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Irta: Zomora S. János 

i A föld remeg a nyomor döngő 
ci éptei alatt. Százmiliió éhező száj 

eszkető csontkeze görcsösen egy- 
másba kapcsolt ujakkal eseng, kö- 

- yörög, sir,. zokog az ég felé: se- 
egy itség! A szomoru kék égen azon- 

yos ban nem bárányfelhők játszanak 
adi napsugárral, hanem vastag fe- 
tal kete füstfelhők boritják be az ég 
a bágyadt szemét. Vastag, nehéz 
ng jtó füstfelhők, mert Argentiná- 

an fellobbant a máglya lángja. 
A máglyán hatvanezer leölt juh 

eteme üszkösödött meg. Ennek a 
ángjából szökkent az égbe a nyo- 
oruság kegyetlen kárpitja. Azért 

tgettek el Argentinában hatvanezer 
állatot a millió hektáros farmok 
ulajdonosai és az amerikai hus- 
agyvágók, „mert telitve van a 

piac és a katasztrófális árszinvo- 
al emelésére nincs kilátás" Te- 

hát nem fontos ezeknek az. hogy 
2 éhhalál beretapos százmillió 
yomorba. Fontos a piac. A piac- 
ak mesterségesen magasba lendi 

ett ára. Fontos a szivtelen nagy- 
lőke zsebe. És az, hogy az ameri- 
ai nagybirtokosok felhőkarcolói- 
tól kacaghassák a nyomort. Mikor 
őször olvastuk ezt az argentinai 

hirt, azt gondoltuk, hogy az áldo- 
ati állatokat koncnak dobják a 

Ayomor kiepedt szájába. De meg- 
lagyott bennünk minden jóravaló 

t akkor, amikor a máglyáról 
zétt szállt fel a füst, hogy ezzel 
zökkentsék fel az élelmiszerek 

irát, És ekkor eszünkbe jutott az. 
hogy Amerikában gabonával fütik 
vonatokat. A mozdony torka tel- 
Metetlenül felzabálja az éhség elől 

Mkenyeret. Braziliában egymillió 
ála gyapotot égettek el, mert nem 

lég drága nekik a drága ruha és 
Mem elég rongyos nekik százmillió 
hező, rongyos pária. Ugyancsak 
Sraziliában a tenger bestiái, a cá- 
Vák marakodnak a többszázezer 
távéval tele zsákon, mert alacsony 

a kávé világpiaci ára. Az égő 
ehegy kegyetlen és könyörtelen 
boluma a földi cápák éhségé- 

mohóságának és rideg kapzsi: 
agának. A lelketlenségnek. A hol- 
appal nem törődésnek, És annak, 
gy milyen semmi, nekik milyan 
eg az ember. Az égő hushegy. 
harázsló gabona és a lángoló gya 

füstje gyászfelhőkkel vonja be 
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maradok 
a román népnek tetteskümhöz 

- „Itt vagy ek, itt maradok! 
PÁRIS. A párisi „Journal" beszélgetést közöl Károly királlyal, aki a francia lap bukaresti tudó- 

sitójának azt mondta: 
- Utolsó lehelletemig hü akarok lenni eskümhöz, amelyet a román népnek fogadtam. 
A legutóbbi romániai zavargásokról azt mondta Károly király hogy azok nem jöttek meglepetés- 

ként. Nyiltan kimondja, hogy bolsevista offenziváról van szó, de akármibe kerüljön is, fenn fogják tar- 
tani a rendet. 

Amikor az ujságiró érintette az utóbbi napok eseményeit és a vele kapcsolatos dolgokat, Károly 

király erős hangon idézte Mac Mahon szavait: Itt vagyok, itt maradok 

Eranciaország fegy 

Románia trónjára hivatva. 

veres védelemre 
késziíti elő a kisantant államokat 
az esetleges támadások ellen 

TURIN. A „Stampa" olasz lap 
hiteles forrásra hivatkozva közli, 
hogy Csehszlovákia és Franciaor- 
szág szövetségeseiket, Jugoszláviát, 
Romániá: nagymennyiségü fegy- 
verrel és municióval látták el az 
esetleges szovjet támadás kivédése 
céljából. A „Stampa" azt irja, hogy 
1929-től 1932-ig több, mint 700 va- 
gon fegyver és lőszer ment keresz- 
tül Ausztrián, még pedig Csehszlo- 
vákia küldött Jugoszláviának 300 

gépfegyvert, 180 hegyi ágyut, 76 
darab 20 mm.-es kaliberü, 80 drb. 
90 mm.-es, 70 drb. 100 mm.-es, 6 
drb: 150 mm.-es automata ágyut, 
40 légi elháritó ágyut, 60 hajóágyut 
továbbá kis szállitmányokat, ame- 
lyekkel együtt Jugoszlávia 3000 
géptegyvert, 660 ágyut, köztük 21 
nehéz üteget és 60 lafettát kapott 
Csehszlovákiától. 
A Stampa" szerint Romániát 

főleg Franciaország látta el flegy- 
verekkel, amelyek Szalonikin ke- 
resztül értek rendeltetési céljukhoz 
mig a csehszlovákiai fegyverszál- 
Htmányok Jugoszlávia számára 
részint Ausztrián át mentek vona- 

ton, részint hajókon a Dunán. 

Románia kapott 1930 november 
1-től 1931 január 1-ig 22 ezer auto- 

matikus fegyvert, 27 millió patront 

45 vagon municiót és 42 légi elhá- 

ritó ágyut. Angliától pedig néhány 

könnyü tankot, Lengyelországtól 

50 üldöző repülőgépet. Ezenkivül 

még Románia 200 tábori ágyut ren- 

delt Csehszlovákiától, de ezek kö- 

zül csak egyeseket kapott meg ed- 

dig. A „Stampa" 2600 vagonra be- 

csüli azokat a igyver és lőszer szál 

litásokat. amelyeket Csehszlovákia 

és Franciaország Jugoszláviának, 
illetőleg Romániának küldött. 
Az olasz „Stampa" hiradása nem 

tudjuk, honnan vette ezeket a szám 
szerü kimutatásokat. amelyeknek 
valódiságához mindenesetre kétség 
fér, de ha a legutóbbi baloldali 

megmozdulásokat tekintetbe vesz- 

szük, akkor megértjük Franciaor- 
szág terveit, amelyek kellő időben 
elő akarják késziteni a szövetséges 
kisantant államokat egy esetleg vá- 
ratlan veszély elháritására. 

- 

Vajda táviratban üdvözölte 
Tltulescut a kisantant kon- 
ferencián való sikeres 

müködéséért 
BUCURESTI. A tegnap esti mi- 

nisztertanácson eMogadták a kis- 
antant uj paktumát, A miniszterta- 
nács megbizta Vajda miniszterelnö- 
köt, hogy üdvözlő táviratot küld- 
jön Titulescu külügyminiszternek, 

mivel sikerült neki Közép-Eu- 
rópában ezt az igen fontos uj 

korszakot megnyitni. 
A távirat szövege a következő: 
„A minisztertanács alaposan át 

vizsgálva a kisantant ujjászervezé- 
séről szóló paktumot, amelyet ön 
megkötött, megbizott engem, hogy 
ez alkalomból önt üdvözöljem és 
ugyanekkor a maágam nevében is 
a legmelegebb elismerésemet és kö 
szönetemet fejezem ki, mivel ön ezt 
az igen fontos paktumot megvaló- 
sithatta, amely az ország és a béke 
érdekét szolgálja", Aláirás Vajda- 

Voievod. 

Malálesvégüű összetüzés 
a hitleristák és a conírumpártiak 

között 
BERLIN. Tegnap éjszaka halálos 

kimenetelü politikai verekedés 
folyt le Kaiserlauternben és a po- 

litikai összecsapásnak ezuttai egy 

centrumpárti esett áldozatul. Kai- 

serlauternben a centrumpárt ren- 

dezett tegnap délelőtt választási 

nagygyülést, melyen Brünning volt 

kancellár szónokolt. Már a gyülés 

ideje alatt is viharos volt a hangu- 
jat és a gyülés után összecsaptak 

a hiteristák és a centrumpártiak. 

A vad lövöldözésben egy férfi szen- 
vedett sulyos sérüléseket és 19 em- 
ber könnyebb-sulyosabb sérülé- 
seket.
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Megint „igárik" a tiszt- 
viselők és nyugdijasok 
hátralókámak kifizetését 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az állam a 

köztisztviselőknek és nyugdijasok- 
nak több hónapi fizetéssel tartozik 
és ezért másfél hónap előtt Mad- 
gearu pénzügyminiszter azt a kije- 
lentést tette, hogy 

amennyiben sikerül a külföldi 

hitelezőkkel megállapodásra 

jutni és ezen a téren meg- 

takaritásokat eszközölni, ugy 

elsősorban a köztisztviselők és 

nyugdijasok hátrálékait folyó- 

sitják. 

Erre a kifizetésre április 1-én 
kerülne sor. A pénzügyminiszter 
máris utasitást küldött az összes 
pénzügyigazgatóságoknak, irják 
össze a tisztviselők és nyugdijasok 
hátrálékait és terjesszék be hozzá. 
Ezekből pontos képet alkothat ma- 
gának a pénzügyminiszter, aki - 
reméljük - nemcsak igérni, hanem 
adni is fog. 

Tekézőspert 

Tekéző verseny a munkanélkü- 
NMek segélyezésére. E hó 19-én a 
Teke Sport Szövetség rendezésében 
országos tekéző napot tartottak Ro 
mánia tekézői. A késő esti órákban 
értek véget a versenyek amelyek 
anyagilag a legjobb eredménnyel 
zárultak le. Nagyban hozzájárult a 
siker eléréséhez, hogy a Rapid T. T. 
diszelnöke, dr. Hatieganu Eugen 
500, Radu Colbaziu 100, Stroia La- 
zar 100. KKASE 100 s több Rapid- 
játékos felülfizetésével összesen 

9000 lej bocsátható az inletékes ha- 
tóság kezeihez. Diplomákat a fel- 
soroltak nyertek: Kovács-pálya: 
Kovács Kató 12 ponttal Kac, Ko- 
vács-pálya Divirician Sándor 24 
ponttal Oituz, Orosz-pálya IHlic Jó- 
zsef 24 ponttal! Remény, Szabó-pá- 
ilya Heinz Mehner 23 ponttal, Tal- 
pas-pálya Sauca Simion 24 ponttal 
Romania, Gárdan-pálya Crisan Si- 
mion 19 ponttal Victoria. Weipert- 
pálya Erdélyi Jenő 18 ponttal Jó- 
barát, Turós-pálya Ilyés Jenő 18 
ponttal Bástya, Budai-pálya Pardy 
György 18 ponttal Turul, Nagy-pá- 
lya Corpodean Justin 18 ponttal 
Vicforia, 

i ó 

CSÜTÖRTÖK, február 23. 

Bucuresti. 15: Gramofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Vegyes hangverseny. 19.10: 
Előadás, 19.25: A hangverseny folytatá- 
sa. 20: Előadás. 20.30.: Opera- előadás. 

Budapest., 10.15: Ének és zongora. 13: 
Déli harangszó. 13.05: Szalay Lajos ci- 
gányzenekara. 17: Felolvasás. 18: Föld- 
müvesek rádiója 18.45: Operett-slágerek 
gramofonon. 19.30: Felolvasás. 20.19.: 
lazz-zene. 20.45: Munkások félórája. 21: 
Te csak pipálj, Ladányi, Csathó Kál- 
mán vigjátáka. 23: Hangveresny. 24.30.: 
Károlyi Árpád cigányzenekara. 

Bécs. 12.30: Cerda-kvartett. 13.35: Wal 
ter Rehberg gramofonon. 14.10: Gra- 
mofon. 16.30 Ének. 18.05: Így Geiger- 
zenekar. 20.25: Közvetités a Staatsoper- 
ből. 23.20. Llossas-zenekar. 

ye 

Volpone vagy a 
A szinház teljes ambicióval azon 

van, hogy a közönség, amely az 
Írja hadnagy és Forgószél előadá- 
sai után felfokozott várakozással 
figyeli a müvészi munkát, ne csa- 
latkozzék e várakozásában. 
Az Írja hadnagy és Forgószél si- 

kere hatványozódva fog fokozód- 
ni szerdán este. amikor Ben John- 
sonnak, Shakespeare elődjének vi- 
lhehiri szndákekél. a ezen 

muiatni. 

Az ideges, fáradt, elgyötört em- 

ber ma megijed attól, ha a szin- 
ház „klasszikus" mü előadását hir- 

deti. azt képzeli, hogy az irodalmi 
érték egyenlő az unalommal. A 
Volpone-nál nem kell ettől tartani. 
A legraffináltabb s a legpikánsabb 

modern francia bohózat sem nyujt 
hat annyi bufelejtő szórakozást, 

mint ez a klasszikus komédia. Ne- 
vetési orkánok fognak szerdán 

Vasárnas délelőtt II órakor: Feketeszáru cseresznye 
a mozihelyáraknál is olcsébb jegyárakkal 

Az idei évedben a szinház még 
nem játszotta Hunyadi Sándor 
óriási sikerü darabját. a „Fekete- 
száru cseresznyé"-t, Vasárnap d. e. 
11' órakor matiné keretében elő 
fogjaák adni a Feketeszáru cse- 
resznyé"-t olyan olcsó helyárakkal 
amelyek még a mozihelyáraknál is 
alacsonyabbak. Egy páholy 5 sze- 
mélyre 100 lej. A legdrágább zsölyve 

Megépitették az emberi vakondok várát 
a kékgáz gyilkos mérge ellen 

PÁRIS. Páris mellett megépitet- 
ték az eljövendő háboru gáztáma- 
dásai ellen védelmül szolgáló föld- 
alatti várost, 

az emberi vakondok várát 
Azonban nehogy azt higyje va- 

laki, hogy ezt a védelmi müvet a 
francia nép számára csinálták, 

mert ez a földalatti város körülbe- 
lül 1500 ember befogadására épült 

és a francia hatalom birtoko- 
sait. a köztársaság legjobb- 
jait' védi majd meg a kék gáz 

gyilkos mérge ellen. 
Tudjuk, hogy A kék gáz borzal- 

mas gyilkoló hatása minden életet 
elpusztit, a talajviz azonban jó 
szigetelője a kék gáz továbbterje- 
désének és ezért a tudósok megtet- 
ték javaslatukat a francia nagytőke 

A hiradás elmondja, hogy ez a 

tanácsában Páris melletti védmü 

megépitésére. 

E a . 

Pénz kemédiája 
este végigharsogni a nézőtéren. A 
Volpone modernebb élettől duzza- 
dóbb, mint a legujabb vigjáték. Té- 
mája: (a pénz komédiája) is olyan, 
mintha a mai életből volna meritve 
A Volpone az a darab, amit meg 

fog nézni Kolozsvárott mindenki. 
A szinház rendkivül becsvággyal 

nagy áldozatkészséggel hozza ki a 
darabot, Éjjet-nappal folynak be- 
lőle a próbák. 

Óvatosságából szükségesnek tart 
ja a szinház azt is közölni, hogy a 
„Volpone" ugynevezett szabad- 
száju" darab. Nem válogatja a ki 
fejezéseket s nem kényes a merész 

helyzetekben. Nem sérti sem a jó 
erkölcsöket, sem az izlést, de azért 

fiatal leányoknak nem okvetlenül 
szükséges megnézni a „Volpone-t. 

Csütörtökön este másodszor ad- 
ják a Volpone"t s a pénztár már 
árusitja ugy a szerdai, mint a csü- 
törtöki előadás jegyeit. 

is csak 30 lej. Támlásszék 20 1ej, 
erkélyülés 10 lej. Mindenkinek 
módjában van megnézni ezultal a 

a „Feketeszáru cseresznyét, mely 
a tavalyi premiere diadalmas sze- 
reposztásában fog szinrekerülni. 
Poór Lily, Benes Iona, Vass Piri. 
Copán Flóri, Fekete, Tóth Eiekkel 
a főszerepekben. Jegyekről taná- 

csos jóelőre gondoskodni 

Schneider-Creuzot hadianvaggyá 
ros és a francia vezérkar a legna- 
gyobb titokban megkezdették a 
munkálatokat. És ma, amikor már 
elkészült és befejeződött a föl- 
alatti város épitkezése, a svájci 
háboruellenes mozgalom központi 
hiradójában fantasztikus hiradás 
jelent meg róla. 

föld alatt épült város 
a kényelemnek, a fényüzés- 
nek és élvezeteknek elképzel- 
hetetlen pompával alkották 
meg 1500 személy részére. 
Egyszóval olyan város ez a föld 

alatti város, ahol egy 
háboru ecsetén a franeia hatal 

masok 1500 válogatott nagy- 
sága a nagyvilági élet minden 

élvezetét és kényelmét fogja 
élni, amikor a ífrancia nép mil 

szAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGK 

önmo ETESEK 
EE BETÜVEL SZEDVE s LE 

zálo - és aranytárgyakat a legmű- 
Bé kat gasabb árban vásárol a 

RECORD 
aranybeváltó. 

Cal. Vic- 
toriei v.Kossuth L.-u.) 1. 

Óra és ékszer speciálista 

HUSZÉVES urfiu, magántisztviselő, 
keresi olyan feltétlenül intelligens 16- 
18 év körüli urileány ismeretségét. aki 
mozi, esetleg szinházpartnere lenne. Le- 
veleket: Szórakozás jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek. szerény dijazásért. Kalandos-ucca 3. 

FŐZNI tudó középkert magános nő- 

társat keresek. Leveleket „Özvegy ven- 

déglős" jeligére a kiadóba. 

JÓL főzni tudó mindenes felvétetik 
Str. Petru Maior 13. szám. 

MODERN gyermekkocsit, keveset hasz 
náltat keresek egvéllre Str. Filipescu 
(Szentlélek-ucca) 2 

FIGYELEM. Bármire kiváncsi,: min- 
dent megtud. Keresse fel Elisabeta jós- 
nőt, grafológát fogad kettőtőtl hétie 

liői el iognak pusztulni a leg 
borzalmasabb halállal 

Ez a gázháboru elleni védekey 
legujabb csodájja, de már nem 
egyedül. mert Amerikában Mill 
waukeeban és az olasz fasiszta 4 i 
lamban, Bolognában épülnek 
sonló csodák. Az emberiség tunyá, 
és közömbösen halad el a c 
városok jelentősége mellett és 
látja, hogy a feje fölött repülőg. 
pes halál setteng és a lába alatt 
háborut készitő urak keresnek m 
nedéket a biztos pusztulás elő. é 

1800 millió ember számára , 
lehet föld alatti városokat épite do 
ahol az emberiség védelmet találn mi 
a kék gáz gyilkos mérge ehen, de tai 
ki lehetne épiteni az emberi mi 
egvetemes akaratát a gyilkos hi. ja 
boru ellen, di 

be 

SZINHAZ és MOZI : AZ és M07I : 
tü. 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: ne 

Szerdán este 9-kor: Volpone. (Ben Joku. m 
sohn é táncos komédiája ; 
felvonásban, 6 képben. Újdonsá 
először. Sorozatszám: 33.) 

Csütörtökön este 9-kor: Velpone. . 
sodszor. Sorozatszám: 34.) 

Pénteken és szombaton nincs szinházi 
előadás. 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Feketeszáru 
cseresznye. (Ez évadban előszön 
Rendkivül olcsó, a mozihelyáraknil 
is olcsóbb helyárakkal. Legdrá az 
zsölyeszék 30 lej páholy 3 / 
re 100 lej. erkély 10 lej. rg an 
most megválthatók. Sorozatsz.: 55) Li 

Hétfőn nincs előadásg. na 
Kedden este 9-kor: Bánk bán. (Ü i ba 

előadás. Uj betanulással. Poór I 
dr. Jamovics Jenő, Földényi Lászó, 
Fekete Mihály, fóth Elek, Bar ba 
Teréz, Kerekes Ilona föllépése. Ar lar 
idei évad nagyon olcsó rendes hely a 
áraival. Sorozatszám: 56.) u 

is 
ROMÁN OPERA MUSORA: ne 

Péntek, február 24: A denevér. id 
Vasárnap, február 26. (este): A fehér 

asszony. 
Hétfő február 27: Lohengrin. 
Szerda, március 1: A bolygó hollandi 
Péntek, március 3: Sbünet, 
Vasárnap, március 5 (este): Tannhaus 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) műlsers 

.. 

Calea Traian Ne. 13. Calea Regele Ferdinand Mo. IG. és Strada a.eras me. 4. 

Teához vegyen BONYHAV-féle májpástétomkonzervet 2 "az I0 

Szerda 3, 5 7 órakor: A diadalmas férfi kö 
Operettvilágsláger. Fős 
Hans Albers, Nagy Kató, uj: 
Brausewetter. fel 

Csütörtök 3, 5, 7 órakor: Premijer! Nar k 
sugár az égen. Ábrahám ei n 
donság. Főszerepben 
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Tizmilliós költségvetési t 
akarják megoldani a szoriáldemokraták a holnzs- 
vári munkanélküliség kérdését az uj tanácshan 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A március 

6-iki községi tanácsválasztásokra 

a kolozsvári szociáldemokrata párt 
- többek között - Muresan Sán- 

dor kolozsvári nyomdászt, az is- 
mert munkásvezért jelölte a városi 
tanácsba. Muresan Sándor, aki a 
munkanélküli segélyzőbizottság tag 
ja és a kartelllistán a huszonhato- 
dik helyet foglalja el, valószinüleg 

bekerül az uj városi tanácsba, mun 
kaprogramjáról, illetve a szociálde- 
mokrata párt várospolitikai célki- 
tüzéseiről a következőket mondta: 
- A legnagyobb probléma. mely 

nek törvényes rendezését pártom 
.............................. 

Ujabb tárgyalást tüzött 
ki a kelozsvári tábla 
a Rethbarth bélyeg- 
panama Ugyében 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ismeretes 
az a nagyszabásu bélyegpanama, 
amelynek központjában Rothbarth 
Lipőt kolozsvári kereskedő áll. An- 
nakidején a törvényszék Roth- 
barthot másfélévi börtönre itélte. 
Az itélet elhangzása után Roth- 

bart továbbra is hangoztatta ártat- 
lanságát s ennek igazolása végett 
a tegnapi táblai tárgyaláson ujabb 
tanukat nevezett be. A tábla helyet 
is adott a tanukihallgatási kérés- 
nek és a tárgyalást bizonytalan 
időre elnapolta. 

Ujból Witört a sztrájt 
a kolozsvári „Sport" 
kötöttárugvárban / 

OLUJ-KOLOZSVÁR. A „Sport" 
kötöttárugyár munkásai a leg- 
ujabb munkabérleszállitás miatt 
február 13-án sztrájkba léptek. Bé- 
kéltető tárgyalások kezdődtek, 
amelyeket dr. Chirila munkaügyi 
vezérinspektor hivott össze 16-ára. 
A tárgyalásokon ideiglenes meg- 
egyezés jött létre, mire a sztrájkoló 
munkások felvették a munkát. - 
Azonban a gyártulajdonos egyik 
fiának kihivó viselkedése miatt a 
munkásnők tegnap ujból sztrájkba 
léptek. A bérkonfliktus erintézé- 
sének ügye jelenleg ujból a mun- 
kaügyi inspektorátus előtt fekszik. 

- A világ legmagasabb fája. Ka- 
hada őserdeiben fordul elő a mam 
mutfenyőnek nevezett fa. mely 

öbbnyire igen hosszu életkort és 
lendkivüli magasságot ér el. Sas- 
etehewan államban egy erdőirtás 
alkalmával hivatalosan is meg- 

mérték egy ilyen faóriás nagysá- 
8át. A szóbanforgó fa 83 méter ma 
Sasságot ért el, mintegy 25 méter 
örzsének kerülete, ágai és lombjai 
ermészetesen háromszor ekkora 
erületet is elfoglalnak. A fa ár- 
ékában egy kisebbfajta falu el- 
ve s a fenyőóriás életkorát 300 
"e teszik. Az erdőirtó társaság 
megkegyelmezett a világ legna- 
őyobb fájának, melynek anyaga 
pedig több vagon tüzelőanyagot 
olgáltatott volna. 

s a magam nevében sürgetni fogok 
a munkanélküliek támogatása, 

illetőleg segélyezése lesz. 
Elsősorban azon fogunk munkál- 
kodni, - pártkartársaimmal kar- 
öltlve, - hogy 
a közmunkák meginduljanak, 
mert ezáltal a munkanélküliek 
száma lényegesen csökkenne. 

A munkanélküli segélyezés kérdé- 
ét uj alapokra kivánjuk fektelni. 
Elgondolásunk az, hogy 
a költségvetésbe tizmilliós té- 
telt kellene beállitani a mun- 
kanélküli segélyezés biztosi- 

tására. sürgős és fontos kérdéseket. 

Ezáltal elkerülhetjük azt, hogy a 
segélyezés körül akadályok merül- 
jenek fel. 

- A másik nagy probléma, 
amelynek megvalósitásáért küzdeni 
fogunk. 

a külvárosi munkásnegyedek 

uccáinak rendezése, 

szabályozása, viz és villannyal való 
ellátása. 

- Nagy munkaprogram ez, de 
bizunk abban, hogy sikerülni fog 
megvalósuláshoz segiteni ezeket a 

Együtt közd a sárga faj az uj 
ázsíisi Népszöővetségben 
a nyugati fehérek ellem 

TOKIÓ. A japán felsőház tegnap 
rendkivüli ülést tartott, amelyen 
Japánnak a Népszövetségből való 
kilépését tárgyalták. Az egész ja- 
pán nemzet, valamint az összes po- 
litikai pártok elfogadták a kor- 
mány álláspontját, kivéve a szélső- 
séges baloldali pártokat, amelyek 
a Népszövetségből való kilépés el- 
len szavaztak, azzal bizonyitva ál- 
láspontjukat, hogy Japánnak ez az 
elhamarkodott lépése Ázsiában 
olyan háborut idézhet elő, amely 
kegyetlenségében és vadságában 
sokkal fölötte áll az európai világ- 
háborunak. A japán sajtó azonban 
amellett foglal állást, hogy Japán- 

nak a mai sulyos és nehéz időkben 
egyetlen kötelessége a nemzeti ösz- 
szefogás és egy ázsiai Népszövetség 
a Monroe-elv alapján. Általában a 
Japán körök 
az ázsiai Népszövetség alapja nem 
lehet más, mint Japán, Kina és az 
uj mandzsuriai állam összefogása 
és együttmüködése, Japán diploma 
ta körökben az a vélemény alakult 
ki, hogy tulajdonképpen a fehér 
faj az, amely egymásra uszitja az 
ázsiai népeket, hogy ezáltal meg- 
akadályozza őket egy hatalmas ösz 
szefogásban, amely Nyugat ellen 
irányulna és amely meghozná az 
ázsiai népek felszabaditását. 

V Ma délután adják át az ügvész- 
ségnek a letartóztatott 

vasuti munkásokat 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A rendőr- 

ség állambiztonsági hivatala most 
fejezte be a vizsgálatot a letartóz- 
tatott vasuti mühelymunkások egy 
részének ügyében. A letartóztatot- 
tak közül 17-et ma délután átad- 

nak az ügyészségnek. 
A tegnap és tegnapelőtt letartóz- 

tatott kommunisták kihallgatása 
most van folyamatban. Valószinü, 
hogy a többi letartóztatottakat hol- 
nap adják át az ügyészségnek. 

Március 3-án kezdődik a rénzügyi 
ellenőrzők vizsgája 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 
napppal ezelőtt megirtuk, hogy 
Madgearu miniszter rendeletet ké- 
szül kiadni, amely szerint a pénz- 
ügyi ellenőröket vizsgára szólitja 
fel. Amai napon már meg is érke- 

zett a rendelkezés, amely szerint 

pénzügyőri ellenőrök vizsgáz- 
tatása Bukarestben. 

Mint értesültünk, a vizsga anyaga 
olyan hatalmas, hogy abból elké- 
szülni hat hónap alatt sem lehet. A 
hátralevő tiz nap alatt pedig éppen 
lehetetlen. 

e 
*. március 3-án kezdődik meg a 

Megsehesitetie fegyverével az erdtőr a aür. hel egyház fatolvaját 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Vasile Ab- 

rudan monostori parasztgazda fiá- 
val és egy szomszédjával elment a 
monostori határban levő görög- 
keleti egyház tulajdonát képező er- 
lőbe fát lopni. A falopás sikerült 
is, de mikor a fatolvajok a szeke- 
ret elinditották, az egyik völgyben 
a szekér megfeneklett, Amig a há- 
rom paraszt az elakadt, fával meg- 
rakott szekerekkel foglatlatosko- 
dott, Pop István erdőőr észrevelte 

a fatolvaljjokat, akik 
szembeszálltak az erdőőrrel, 
mire az fegyverét használta és 
Aburdan Vasilet a lábán meg- 

sebesitette. 
A sebesült fatolvaj parasztot kór- 
házba szállitották, mig társait az 
erdőőrrel együtt a VI. kerületi rend 
őrség letartóztatta, ahoi most fo- 
lyik a vizsgálat annak megállapitá- 
sa végett, hogy az erdőőr jogosan 

használtae a fegyverét. 

is elismerik, hogy 

.. 

étellel és közmunhákhai Szigoruan megtorolja 
a francia kermány 
a tisztviselősztrájkot 
PÁRIS. A francia miniszterta- 

nács tegnap foglalkozott tisztvise- 
lősztrájk ügyével. A miniszterta- 
nács szigoru megtorló eljárást he- 
lyezett kilátásba a sztrájkolók 
ellen. 

- Százötven halottja van a sang 
haii robbanásnak. Sanghaiban teg- 

nap óriási dörrenéssel felrob- 
bant egy gummigyár. A tüzoltóság 
a katonasággal karöltve hozzálá- 
tott a romok eltakaritásához. Ed- 
dig 150 halottat és rengeteg sulyos 
sebesültet ástak ki a romok aló. 

- Befejezték a vizsgálatot a 
neunkireheni gázrobbanás ügyé- 
ben. A Saar-vidéken. Neunkirchen.- 
ben történt robbanás ügyében teg- 
nap befejezték a vizsgálatot. Meg- 
állapitást nyert, hogy a nagy gáz- 
csövet forrasztották a robbanás 
előtt. Ekkor lezárták a nagy csö- 
vet és a gáz átment a kisebb mel- 
lékcsövekbe. A csőjavitás után a 
gázt visszaengedték a főcsőbe. A 
mellékcsövekben maradt gázak ez- 
után felgyülemlettek, majd a fő- 
csőből átszivárgó gázokkal egye- 
sülve felrobbantak. Először csak 

kisebb robbanás volt a mellékcső- 
vekben s csak ezután robbant fel 
a nagy gáztartály, amely annyi em- 
beráldozatot követelt. 

- Bernhard Shaw a japán-ki- 
nai háboru szinhelyére érkezett. 
Bernhard Shaw tegnap Pekingbe 
érkezett. A kinai miniszterelnök a 
legnagyobb udvariassággal és figye- 
lemmel viseltetik a világhires ven- 
dégével szemben. A kinai nép ven- 
dégszeretetének megnyilvánulása- 
képpen, egy repülőgépet ajánlottak 
fel Shawnak, hogy a repülőgépről 
nézze végig a most duló japán-ki- 
nai háborut. Bernhard Shaw még 
nem döntött, hogy elfogadja-e a 
megtisztelő ajánlatot, 
1 

Aronyat és mindennemü ékszertárgyat 
legmagasabb ékszerüzlet, Fő- 

áron vesz Or low postával szemben. 

.. 

- Tüsszentő kórban megbetege- 
dett egy kisleány. Daisy Jost, egy 
15 éves árvaleány, egy hete tüsszen 
tő kór áldozata, A Szent József- 
kórházban ápolják és az orvosok 
mindent elkövetnek, hogy meg- 
szüntessék állandó tüsszentését. A 
kisleány az első két napon per- 
cenként kettőt tüsszentett, 
hogy egy pillanatig sem tudott 
aludni. Végül altatószert adtak be 
és amikor a leány elaludt, elállt 
tüsszögés, de abban a pillanatban. 
amint reggel kinyitotta a szemét, 
ujra kezdte. Az orvosok azt mond- 
ják, hogy ehhez hasonló eset még 
sehol sem fordult elő és mivel az 
állandó tüsszentés nagyon megvi- 
seli a szivet, minden elkövetnek. 
hogy megállapitsák a baj okát és 

a különös betegséget meggyőgyit- 
sák. 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalom 
bármely ágából, ugy fordul- 
jon bizalommal 

Keszey Albert 
köynyv- és papirkereskedésé- 
hez. Cluj-Kolozsvár. Főtér 7. 

ugy,
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TÁRSADALMI ELET 
( Jelmezes müsoros estélyt 

rendez az Épitőmunkások Dalkara 
február 25-én, este órai kezdettel 

az Otthon összes helyiségeiben. Ez 

lesz a farsang utolsó jelmezestélye, 

melyen mindenkinek részt kell ven 

nie. Belépődij nincs. Müsor meg- 

váltása kötelező. 
( A Székely Iijuság szőttes- 

bálja. A Székely Társaság kebelé- 

ben alakult „Székely Ifjuság" va 

sárnap este jólsikerült szőttesbált 

rendezett a református kollégium 

tornacsarnokában. Dr. Kiss Elek 

theológiai tanár intézett szép be- 

szédet az óriási számban összei 

gyült székely leányokhoz és legéi 

nyekhez. majd kezdetét vette a 

tánc, amely szép rendben reggelig 

tartott. 
( A Székely Társaság február 

18-iki táncestélye. A hagyományos 

siker jegyében folyt le szombaton 

este a Székely Társaság müsoros 

táncestélye. A volt KAC Farkas- 

uccai tenmét zsufolásig megtöltöt- 

te az érdeklődő közönség, kiknek 

soraiban nemcsak városunk társa- 

damnának szinét-javát láthattuk 

ott, de a vidék is szép számban 

volt képviselve. Deák Ferenc ta- 

nár, társasági elnök tartalmas meg 

nyitója után Kouba Paula zenetai 

nárnő tanitványainak vonószene- 

kara által előadott nyitány nagy 

sikert aratott. Vásárhelyi János re- 

formátus püspökhelyettes gyönyö: 

rü szavai hamar megtalálták az em 

berek szivéhez vezető utat. Öröm- 

mel láttuk megint a dobogón dr. 

Mátyásné Lévay Ilonka urnőt s el- 

ragadtatással élveztük szép hang- 

ját. Kerekes Ilona, a Magyar Szin- 

ház müvésznője székely barladát 

szavalt frenetikus siker mellett. -
 

Müsor után tánc következett, me: 

iyen Kolozsvár és a vidék legszebb 

asszonyai és leányai vettek részt. 

A táncversenyt a Lengyel Jenő- 

Molnár Rózsi-pár nyerte meg, mig 

a szépségverseny Güttler Auguszta 

urleánynak és a bájos, üdeszépségü 

Bonyhay Istvánné hentesárugyá 

rosné urasszonynak szerezte meg a 

pálmát, A megjelent diszes közön- 

ség egy kellemes estély emlékével 

a reggeli órákban oszlott szét. 

( Az „Orpheus" mükedvelők 

szini előadása. Az „Orpehus" ko- 

lozsvári mükedvelő gárdája januá
r 

19-én elevenitette fel Gárdonyi 

Géza „A bor" cimü szinmüvét R
ét- 

hely Ödön szinmüvésszel Baracs 

szerepében. Az előadás teljes erköl- 

csi és anyagi siker jegyében zaj- 

lott le. 

- Nyolcvan évre itélték Roose- 

velt merénylőjét. A Roosevelt el- 

leni merénylet tettesének, Zanga- 

rának a tárgyalását tegnap tartot- 

ták meg Newyorkban. Az érdeklő- 

dő tömegek zsufolásig ellepték a 

tárgyalótenmet. Zangara cinikus, 

durva, szemtelen viselkedése álta- 

lános felháborodást keltett. Nar 

gyon sajnálom - mondta, - hogy 

nem Roosevelt-et érte a revolver 

golyóm, hanem Csermák csikágói 

polgármestert. A biróság négyszer, 

husz, azaz összesen nyolcvan évre Ennekellenére
 is ha esetleg a vá- 

lasztásokon a nemzeti szocialista 
itélte azt elvetemült merényl 

i 
g 

Szenzációs hangverseny Laura lamandi, Victor 

Megindult 

LONDON. Tegnap este 10 óra 

30 perckor megtörtént Jehol tarto- 

mány határában, Csayang mellett 

az első kinai-japán összecsapás. A 

japán főhadiszállás jelentése sze- 

vint a kinaiak támadtak. Az offen- 

ziva most Kaila irányában fejlődik 

tovább. A kinai csapatok megszáll- 

ták a peking-mukdeni vasutvonal 

gócpontját. 

LIVERPOOL. Japán ügynökök 

Felmentettek egy gyerm 
kossagal vadolt 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Bonyolult 

gyermekgyilkossági bünügyet tár- 

gyalt tegnap a kolozsvári törvény- 

szék harmadik szekciója. Bota An- 

na, kolozsmegyei nő ült a vádliot- 

tak padján, aki a mult év őszén, 

szülés után 
saját kezével megfojtotta tör- 

vénytelen gyermekét. 

A tárgyaláson Bota Anna elmon- 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 

gránátpiros vagy más divatszin is 

lehet; pénz, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

iltanépsze 
kinai ha 

Megny 
ülése a japon- 
GENF. Nagy érdeklődés mellett 

tegnap délután megnyilt a Népszö- 

vetség rendkivüli közgyülése. Rö- 

id janácskozás után Heymans el
- 

Liverpoolban az utóbbi napokban 

két nagy, volt óceáni gőzöst vásá- 

roltak,. köztük a 28 ezer tonnás Bal 

ticot. A japánok ezeken a hajókon 

csapatokat szállitanak a mandzsu- 

riai hdmüveletek céljaira. Mind a 

két gőzös már utrakelt kelet felé. 

TÁMADÁSRA KÉSZÜL A 

JAPÁN HAJÓHAD 

TOKIÓ. A lapok jelentése sze- 

rint Okada tengerészeti miniszter 

exgyil- 
kolozsvári nöt 

dotta, hogy 
tettét önkivületi állapotban haj 

totta végre, szülési kinok kö- 

zött fetrengett és nem tudta, 

mit cselekszik. 

A biróság néhány tanu. a bizo- 

nyitási eljárás, majd a vádbeszéd 

elhangzása után a vádlott nőt fel- 

mentette. Az itélet jogerős. 

gond nemkellsokhozzá, 

a világháborunál szörnyübb 
japán-kinai háboru 

a japán hajóhad tisztjeinek és 1 
génységének kiadta a parancsot 
hogy minden eshetőségre készen 
álljanak. ; 

megindult japán-kinai íronton a 

felrobbantottak egy nagy hidat 
amely Japánnak stratégiailag ni 
gyon fontos volt, 

- 

munisták egyesületei között Ber. 

linben, Doberanban, Hannoverben, 

ban, Chemnitzben és Münchenben 

zelmek a prágai jéghokkivilágbaj 
nokság tegnapi fordulóján. Mint 
egy 9 ezer néző jelenlétében folyta 
tódtak tegnap a prágai jéghokki 
világbajnoki mérkőzések. Nagy ér- 
deklődéssel figyelték a sportkörök 

Kanaka első prágai szereplését, 
amely mindenben igazolta hirne 

erend kivüli 
oeru miatt 

nök inditványára az ülés folytatá- 

sát péntekre halasztották. A Nép- 

szövetség összehivása a japán-kinai 

háboru miatt történt, 

veltse 

....
....

. 

Vasutassztrajk készül Ausztriaban 

a részletfizetések miatt 

BÉCS. A vasutasok szakszerve- 

zetei elhatározták, hogy március 

1-én délelőtt 9 órától 11-ig tüntető 

sztrájkot rendeznek, mert a vezér- 

igazgatóság azt tervezi, hogy már- 
1 

cius 1-től kezdve 

a UHzetéseket két-három, sőt 

esetleg négy részletben ijogja 

folyósitani. 
-- 

Megkezdődtek a nemet 
valasztási harcok 

BERLIN. Németországban meg 

kezdődtek a választási harcok és 

azok változó szerencsével folynak 

Tegnap választási gyülésen Frick 

birodalmi belügyminiszter kijelen- 

tette, hogy Hitler nem gondol a 

! 

kommunista párt feloszlatására. 

1 

n 

Moscu,Nellulamandi bukaresti operaénekesek a
 

eyezze 
z Eg c 

ep aká 

közremüködése 

dett a szivósan védekező németelk 
felett. - A magyar válogatot csa 

mérkőzött. A két csapat találkozá 

TOKIÓ. A Jehol tartományban 

Kölnben, Wuperthalban, Erfurt 

besültek számát eddig nem lehet 

Erős küzdehnek - favorit győ / 

vét és 5:0 arányban győzelmeske 

pat tegnap Ausztria legénységével 

harc egyre tart. Tegnap a kinaiak 

nokok közül egyesek hevesen ti 1 

madták a kormányt. E e 
l r0 

VÉRES ÖSSZEÜTKÖZÉSEK Aah 

BERLIN. Tegnap a nemzeti szo. 1 
cialista rohamcsapatok és a kom vdl 

ek D. 

* AK 
rendkivül sulyos természetü össze. 

ütközések voltak. A halottak és se- esz b 

tudni. 

; 
VIL 

SsSPORT akomr 

ian 

latásának oka az volt, hogy a szó- 

kávéházban az előkelő közönség találk ; 

Alyén szerepelnek a Rác és Hoiley jazz-
zenek2 

sa rendkivül erős, helyenként dur 

va volt. A rendes játékidőben 01 
arányban eldöntlenül végződött ! 
mérkőzés. A szabályok értelmébel 

ezután 3x10 perces meghosszabbi 
tás következett, amikor sikerült a1 

az osztrákoknak a győzelmet je 
lentő gólt megszereznie. A mérkő 

zés heves lefolyására jellemző 

hogy két magyar játékos sulyos sé 

rüléseket szenvedett. - Tegnaf 

mérkőzéek eredményei: Csehszl" 
vákia Lengylország 1:0, Egyesüll az 

Államok-Svájc 7:0. - Ma 
-Len 

a magyar-német, Amerika U 

gyelország, Csehszlovákia-Svál 

és Kanada-Ausztria mérkőzésel 

szerepelnek a világbajnokság pro8 

ramjában. 

Báró Bánffy Árpád kolozsvái 
származásu főiskolai haligató nye 

te az egyetemisták 6 kilómétete 
mezei futóversenyét Budapest 
A budapesti főiskolai hallgat 

sportegyesülete tegnap ren 1 é 

mezei futóversenyét. A hatkilóm 

ters távot báró Bánffy Árpád 1 

lozsvári származásu egyetemi 
1a 

gató 12.30 perces jó idővel abs7 
válta. 

párt nem győz, Hitler ugy is kor- 

mányon marad, 

jJoGFOSZTÁS MINDEN VO- 

NALON 

BERLIN. A „szabad szó kong- 

resszusa" nevü baloldali politikai 

egyesület gyülését tegnap a rend- 

őrség feloszlatta. A gyülés felosz- 

ozó he 

mellett Parkett- tánc reggeliő 
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„ Februar 23. Csütörtök. Róm. 
Naptár kath. Dan. Péter. Prot. Seve- 
jirus, Görög. M. Policarp. Izr. Sevath 27. 

ttsoos 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Calea Regele Ferdinand (volt Fe- 

renc Józsei-ut 64-66, balra. 

EBZARLAT FALUN, 
A falusi kopács kutyája megharapta 

4 levélhordót, ezért az előljáróság el- 
alározta az ebzárlatot és megfogalmaz- 

la a hirdetményt: „Akinek kutyája pan 
és nem köti meg, agyonlövetik. 

Ja egyik előljárónak nem tetszeti a 
fogalmazvbány. Hosszas vita után a kö- 

pelkező változatot fogadták el: „4Aki- 
kutyája és nem köti meg, 

ugyonlővetik, a kutya. 

A KISASSZONY FÉRJHEZ MEGY. 
- Mit gondol doktor ur, hány ermnber 

esz boldogtalan, ha férjhz megyek? 
- Attól függ, kedvbes kisasszony, 

ányszor akar férjhez menni? 

VILAGREKORD. 
- fe gyerek, miéri köpködsz az ab- 
akomra? Mit szólna az anyád, ha Ieköp 
ém a ti ablakotokat? 

- áAzt mondaná, hogy világrekord. 

ia negyedik emeleten lakank. 

.. 

- Inspekeiós gyégyszertárak. 
'r Biró, Piata Unirii (Főtér), 
postol, Calea Regele Ferdinand 
erene József-ut), Demeter. Calea 
lotilor (Monostori-ut), Darolczy, 

Mareschai Foch (Magyar- 
0ea). 

Időjárásjelentés. A budapesti 
eleorológiaij intézet időjárásjelen- 
e szerint: változékony, viharos, 
eles idő hősülyedéssel és havazá- 
kkal 

-Nagy tél Dobrudzsában. 
brudzsából ujból erős telet je- 

élyforgalmat is csak nagynehe- 
m tudja fentartani. A teherforgal- 
at teljesen beszüntették. A vasut 
munkások százait küldte ki a hó- 
boritott pályatest megtisztitásá 

azonban a munkát akadályozza 
1a körülmény, hogy szakadatla- 
1 ujabb hótömegek hullanak a 

felelgekből. 

EKész a repülőgép anyahajó. 
végződöte az örezer tonnás 
elfalen átépitése, amely eddig 
ergőzös volt és most repülőgép 
ahajó lett belőte. Ezzel a né- 
ei Hansa régi vágya teljesült 

eszentul egyszerű tipusu repü- 
képekkel át lehet kelni az óceá- 
. A „Westfalen" ugyanis varó- 
B0s uszé sziget lesz. az éceáni 
ievő repülőgépek érintkezésbe 
Méreek vele, leszáltlhatnak fedél- 
e, benzint és egyéb üzemanya- 
Eneretnek fel és folytathatják 
mönt A számítások szerint a re- 

Berűntől Rio de aneiróig 
ig napig z tartani. Buenos A'- 
salabpaig 5--7 napíig, mig eddig 
y három hét kellett Ho/7á, 
JA Posta eljussan a német fő- Aro e eeból Braziia, vagy Argentina 

. 

A hadirokkantak és özvegyek 
felhivatnak, hogy a f. év február 
hó 23-án, csütörtökön délután 6 
órakor a városháza üléstenmében 
megtartandó közgyülésre, saját jól 
felfogott érdekükben minél szá- 
mosabban jelenjenek meg, mert 
segélyezésük ügye és más fontos 
ügyek kerülnek tárgyalásra, Akik 
a megjelenésben gátolva lesznek, 
azok a hozandó határozatokhoz 
való hozzájárulásukat dr. Juga el- 
nöknél irásban adják be. 

- Ávnrilis elsejéig nem árverezik 
el a vámoknál leraktározott áru- 
kat a fekbérek miatt. A pénzügy- 
minisztérium körrendeletet küldőtt 
az összes vámhivatalokhoz, mely- 
nek értelmében a vámoknái elrak- 
tározott árukat, fekbérkövetelések 
miatt április elsejéig nem szabad 
elárverezni. Ennek a rendelkezés- 
nek indoka az. hogy nagyon sok 
árut azért nem tudtak a kereske- 
dők a vámtól kiváltani, mert az in 
port-engedélyek megszerzése kése- 
delemmel jár. Ezért szükség van 
a haladékra, mig az inportőr meg- 
szerzi a permiszt. A fekbéreket 
azonban tenmészetesen mégis csak 
behajtják a kereskedőktől, még ak- 
kor is, ha a permisz megszerzésé- 
nek kérése nem rajtuk mulott és 
igy a bürokrácia jazsálását megint 
csak a kereskedőkkel fizettetik 
meg. 

Leégett egy kolozsmegyei 
nagy malom. Mezőszentmihály ko- 
lozsmegyei községben ismeretlen 
okokból kigyulladt a Léb Lajos tu 
lajdonát képező malom és teljesen 
leégett. A tüz oly borzalmas erővel 
pusztitott, hogy megakadályozott 
minden mentési munkát. Léb La- 
josnak a kára közel egymillió lej, 
mely nem volt biztositva. A tüz 
okának kideritéséért a vizsgálatot 
bevezették. 

- Idegen légióba toborzott egy 
álügyvéd Aradon. Aradon a napok- 
ban egy fiatal ügyvéd tünt fel, aki 
hiányos jogi praxisa helyett kiván- 
dorlásra csábitotta a hiszékeny fia 
talembereket. Azt a mesét tálalta 

nekik, hogy ő van megbizva a Bel- 
ga Kongó idegenlégiója számára 
ifjakat toborozzon. Kijelentette, 
hogy 35 ezer lejért megszerez min- 
den iratot. Ott pedig nagyszerü 
jövő vár a katonákra. Az egyik 
aradi fiatalember, aki szintén ki 
akart menni a Belga Kongóba. 
előbb levelet irt a bukaresti 
belga konzulátushoz. ahonnan azt 
a választ kapta, hogy Belga Kongó 
nak nincsen idegen légiója, oda 
különben is csak belga állampol- 
gárok mehetnek. A leleplező levél 
óriási felháborodást keltett Ara- 
don és valószinü, hogy a szélhá- 
moskodó ügyvédet feljelentik a 

megkárositottak. 

Leánykaszines31-35 Lei 175 
Női szines - - Lei 175 
Női szines - - Lei195 
Női szines - - Leie35 
Női szines - - Lei285 
Női fekete - - Lei225 
Szines frotta - - Lei24ő 

Fildormam cipógyár 
Cluji lerakatánalk olcsó neti árjegyzéke 

Női szines írotta Lei 275 
Női szines ífrotta Lei 95 
Női szines frotta Lei 300 
Férfi fekete - - Lei 295 
Férfi szines - - Lei 295 
Férfi szines - - Lei 810 
Férfi szines - - Lei 370 

Nem régi áru! 

EL-KA, Regele Fordinana Nr. 16. 

- Egymillió dinárt nyert egy fa- 
lusi asszony. Koszi Mrija szlovén 
asszonyt, aki a Laibach mellett 
fekvő Sosnya községben lakik, a 
napokban táviratilag értesitették, 
hogy hadikártalanitási kötvényét 
még 1931-ben egymillió dinár nye- 
reménnyel kihuzták. Az asszony- 
nak négy darab ilyen ilyen kötvé- 
nye volt, amelyet annakidején 
kaució fejében az állami monopoi- 
igazgatóságnál helyezett el. 1931- 
ben, amikor a kötvényt a nagy 
nyereménnyel kihuzták. a kauciót 
kezelő tisztviselő figyelmét elkerül- 
te, hogy az egyik kötvény nyert és 
igy a nyereményt Koszi Marija 
nem vehette át. Az állami monopol 
igazgatóságban csak most jöttek 
erre reá, éppen az utolsó pillanat- 
ban, mert a nyeremény átvételé- 
nek a határideje a napokban jár le. 
- Hasist lopott csokoládé he- 

lyett. A Konstancába égyekvő Ro- 
mania hajón egv matróz a hajó 
raktárából csokoládát akart "Iapni 
és ecélból felbantott egy ládát. 
amely a felirat szerint csokoládét 
tartalmazott. Alig evett egy két da- 
rabka csokoládét, amikor eszméle'- 
lenül esett össze. A haijóorvos ha- 

sismérgezést állapitott meg. A virs- 
gálat során kiderült, hogy a csoko- 
ládé felrásu 1ő láda hasist tartai- 
maz, A szállitmányt elkobozták. 

- Amerikai történet a katonai 
szabályzat paragraiusairól. Dong- 
las Mose Arthur az amerikai had- 
sereg nemrégiben Európában járt 
vezérkari főnöke beszélte el az aláb 
bi apróságot, mely élénken jellemzi 
az amerikai katonai nagyképüsé- 
get. 

- Egy vonaton - meséli Mac 
Arthur - történt az alábbi eset: 
- Borzalmas hőség volt s egy 

legény a zubbonyát kigombolta. 
Észrevette ezt egy őrmester s igy 
szólt a katonához: 
- Miért nem gombolja be a zub 

bonyát? Nem olvasta a szabályzat 
D részének 217. paragrafusát? 
Ekkor egy ur, ki abban a fülké- 

ben ült, mely előtt ez a jelenet le- 
játszódott, felállt és az őrmester 
vállára téve a kezét, mondotta: 
- Hogy engedte meg magának, 

hogy pipával a szájában idézzen a 
Szoigálati szabályzatból? Olvassa 
el az M. osztály IXa. részének 147. 
paragrafusát. Én Gowell őrnagy va 
gyok. 

Erre közbe szólt egy idősebb fe- 
hérbaiuszu ur-- 

- Ha Carell őrnagy - mondta 
fagyosan - annyi fáradtságot ven- 
ne magának. hogy elolvassa a K. 
rész 31. paragrafusát, tudná, hogy 
tilos az őrmestert közlegény jelen- 
létében rendre utasitani. 

val. Kara-Iki néven nagy sikert 
arat Berlinben egy telepátikus fe- 
nomén, aki érdekes kisérleteivel 
mapról-napra foglalkoztatja a kö- 
zönséget. Legutóbb például autóba 
ült, bekötötte a szemét és igy ve- 
zette a kocsit. Két kilóméteres ut- 
szakaszon a legnagyobb! sebesség- 
gel hajjtott és még a veszélyes for- 
dulóknál sem csökkentette a gyor- 
saságot. Jármüveket került ki és 
végül, anélkül, hogy a legkisebb 
bajt okozta volna, megállt. Kara- 
Iki megmagyarázhatatian mutatvá- 
nyát rövidesen a legforgalmasabb 
berlini utvonalon meg fogja ismé- 
telni. 

- Fütyülnek a leszerelésre és a 
világbékére. A Fehér Házban az 
amerikai munició és repülőgép- 
gyárak husztagu küldöttsége je- 
lent meg. hogy tiltakozzék az el- 
len a tervbevett intézkedés ellen, 
hogy az Egyesült Áhamok határain 
tulra tilos legyen a fegyver- és re- 
püpőgépszállitás. A küldöttség szó- 
noka hangsulyozta, hogy ilyen in- 
tézkedést csak nemzetközi egyez- 
anény alapján szabad megtenni. Ha 
őszinte akart volna lenni. ennyit 
mondott volna: ,„- Uraim, mi fü- 

tyülünk a leszerelésre, a világbéké- 
re. Mi élni. gazdagodni szeretnénk 
és ha a világ belepusztul is, mi el- 
sősorban is üzletet akarunk!" 

- Nem osztották ki az ezévi 
Voinovich-dijat, A Magyar Tudo- 
mányos Akadémia tegnap dr. Ber- 
zeviczy Albert elnöklésévei ülést 
tartott. amelyen az elnök kegyele- 
tes szavakkal emlékezett meg az 
elhunyt gróf Apponyi Albertről, 
majd döntöttek az idei Voinovich- 
dijról. A Tudományos Akadémia 
ugy döntött, hogy ezidén nem ad- 
ja ki a dijat, mivel arra érdemes 
pályamunka nem készült az el- 
mult esztendőben. 

- Meggyilkolták gyermekei az 
alvó vagyonos falusi gazdát, majd 
a holttestet a mestergerendára fel- 
akasztották. Beszámoltunk arról, 
hogy milyen besiális kegyetlenség- 
gel gyilkolták meg a Burruc köz- 
ségbeii 75 éves Ardelean Mihályt 
gyermekei - fia, leánya és a falu- 
beli cigány. Ardélean nagy vagyon 
felett rendelkezett. Több száz hold 
földje volt, szarvasmarhái és kész- 
pénze. amit halála után gyermekei 
örököltek volna. A gyermekek nem 
birták kivárni az öreg halálát és 
agyafurt módon kieszelt gyiikossá- 
gi tervet beszéltek meg. A falu ci- 
gányát is bevonták a tárgyalások- 
ba, akinek 3 ezer lejt igértek, ha 
segitségükre lesz az öreg meggyil- 
kolásában, Ardelan Mária egyik es- 
te átment a szomszéd faluban lakó 

édesapjához és éjszakai szállást 
kért. Az öreg, aki különben már 
gyermekeivel szemben is gyanakvó 
volt, az ágy mellett állandóan egy 
fejszét tartott, hogy támadás ese- 
tén védhesse magát - ez alkalom- 
mal beengedte leányát és csakha- 
mar aludni tért. Éjjel, mikor az 
öreg elailudt, Mária felkelt, kinyi- 
totta az ajtót, beengedte a cigányt 
és testvérbátyját, azután a védtelen 
öregemberre vetették magukat és 
álmában meggyilkolták Majd egy 
kötéllel a mestergerendára akasz- 
tották a hoittestet, hogy az öngyil- 
kosság benyomását keltsék. A tör- 
vényszék Ardelean Györgyöt és 
Molcuta Bogdán cigánylegényt 15 
évi fegyházra itélte. Ardelean Má- 
riát gyilkosságban való bünrészes- 
ség miatt 10 évi börtönbüntetéssei 
sujtotta, 
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A Magyar Párt kolozsvári tago- 

zata a városi tanács-választás ügyé 

Ben a következő felhivást adta ki: 

A Magyar Párt kolozsvári tago- 

zalának vezetősége felhivja a ma- 

gyar polgárok figyelmét a válasz- 

ló1 jogosultság rendezésének fon- 

tosságára. 

A mostani választáson azok sza- 

vazhatnak, (férfiak és nők), akik 

a községi választói névjegyzékbe be 

vannak jegyezve. Az eddigi rendel- 

kezések szerint nem adnak ki 

ujabb szavazóigazolványt, mint az 

eddigi választásokon, hanem a vá- 

rosházán kiváltott fényképes sze- 

mélyazonossági igazolványokkal 

jehet szavazni. 

1. Aki a fényképes személyazo- 

nossági igazolványát nem váltotta 

még ki, annak számára a város: 

háza 20. számu szobájában kiálli- 

tanak ilyen igazolványt, de kér- 

vényt kell ezért beadni. A kérvényt 

a Magyar Párt irodájában minden 

jelentkező számára kiállitják 

s általában a magyar polgárok 
ez 

ügyben leghelyesebb. ha utbaiga- 

zitásért és támogatásért a párt iro- 

dájában jelentkeznek, ahol az ál- 

lampolgársági bizonyitvány felmu- 

vatása mellett az igazolvány meg- 

szerzését intézik. 

2. Akik fénykép nélkül váltot- 

ták ki személyazonossági igazol- 

ványukat, azok a fényképet most 

is behelyeztethetik s a pártiroda 

ezt részükre készséggel elintézi. 

3. Akik a mult évben váltották 

ki személyazonossági igazolványu 

kat, azoknak az 1933. évre érvé- 

nyesiteniök kell. Az érvényesitést 

szintén a városháza 20. számu 
szo- 

bájában intézik, de 7t a párur
odá 

ba beadott igazolyányokia a párt 

is megszerzi. 

A pártelnökség felhivja a figyel- 

mwet arra, hogy a személyazonossá 

gi igazolványok rendezéséhez 
min- 

denkinek fontos egyéni érdeke 
fü- 

ződik, mert ez az egyéni, magán 

jogi ügyek miézésénez is feltetle- 

nül szükséges s e választás. megfe- 

Jelő alkalmat nyujt a rendezésre. 

.mma 

sSZzINKÖR MOZGÓ 

Ma 22-én 

n diadalmas férfi 
Nagyszerű rendezésü filmoperet

t 

Főszerepben : 

Hans Albers 

Magy Kató 

Csütörtökön nagy premier ! 

Napsugár az éfen 
AleggyönyörübbÁbrahám-filmoperet

t 

Főszerepben: 

EGGERTH MARTHA 
HERMANN THIMIG 
VEREBES ERNŐ 

Müsoron kivül : 

A LEGUJABB VILÁGHIRADÓ 

Minden magyar polgárhoz ! 
De általános magyar érdek teszi 

szükségessé a választáson vaó rfészi 

vétel törvényes feltételeinek a meg 

szerzését. 

Programgyülést tart 

A Magyar Párt kolozsvári tago- 

zata a választási mozgalmat a meg 

állapitott terv szerint meginditot- 

ta. Megkezdődtek a kerületi, ugy- 

nevezett tizedgyülések, mel veknek 

célja az, hogy a magyar polgárság 

számára felvilágositást nyujtsanak 

a választási magatartásról. A párt- 

vezetőség elhatározta, hogy tized- 

gyüléseken kivül általános prog- 

ramegyülést tart, amelyen a párt 

városi politikáját szögezi le a nyil 

vánosság számára és azokat a fel- 

adatokat, amiket a párt jelöltjei a 

polgárság képviseletében vállalni 

tartoznak. Ez a gyülés 

Vasárnap délután 5 órakor lesz 

a párttagozat Főtér 9. számu első 

ELUJ-KOLOZSVÁR. Az orszá- 

gos poliikai berkekben ismét meg- 

indultak a kulisszamögöltti tárgya- 

lások. Duca tegnapi királyi kihall- 
gatásához messzemenő következ- 

ményeket füznek. 
Beavatottak egy nagyon érdekes 

hir! korpoltálnak Duca kihallgatá- 

sa folytán. Ez információ szerint 

nem jelentéktelenebb delogról len- 

ne szó, mint arról, hogy a jövő 

kormány Anghelescu volt közok- 

tatásügyi miniszter elnöklete alatt 

alakulna meg. Ezt a megoldást ugy 

magyarázzák, hogy legfelsőbb he- 

lyen azért választanák Angheleseu 

személyét. mert ő nem annyira ex- 

ponák kifelé és viszont a párt ke- 

retein belül nagy tekintélynek ör- 

Egy le 
nak megenye 
ség, h 

CSERNOVIC. Egy Goldea István 

nevü egyén Csernovicban jogtala- 

nui folytatott orvosi gyakorlatot, 

amiért a rendőrség letartóztatta: 

Az álorvosnak azonban páciensei 

voltak, 

akik viharosan tiltakoztak le- 

tartóztatása ellen 

A csernovici törvényszék jogtala- 

nul folytatott orvosi gyakorlat 

miatt 6 hónapi börtönre itélte az 

álorvost.. 

Goldea csernovici betegei és azok 

fel az ügyészséget és tiltakoztak 

kezelőorvosuk letartóztatása ell
en. 

nyel fordultak az ügyészséghez 

amelyben kifejezik, hogy sokan 

ágybanfekvő betegek, másoknak 

a...... 

Laptulajdonos, 

pedig gipszkötéseik vannak a ke- 

zelés különböző fázisokban meg- 

felelős szerkesztő és kiadó: MAYER ANTAL. Nvyomatott MAYER könyonyomdájában Cluj- 

Főtér 9. szám, I. emelet. Hivataios 

a Magyar Párt 

a párttagozat Eötér 9 zam 

A jövő kormány megalakitá- 

sánál Anghelescu személyét 

vend s mint ilyen alkalmas lenne 

is tudni véli, hogy az Anghelescu 

a bizalom feléje irányul. 

ogy r 
kezelje 

hozzátartozói tömegesen keresték [ 

A betegek hozzátartozói kérvény- 

A Magyar Párt tagozati irodája: 

órák: délelőtt 8-1-ig és délután 

4i.. : 

vasárnap délután 

emeleti helyiségében, Vásárhelyi 

János református püspökhelyettes 

elnöklése mellett, a párt jelöltjei- 

nek részvételével. A gyülés nyilvá- 

nos, arra a párt tagjait ezuttai meg 

hivja az elnökség de felkéri a nagy 

intézőbizottság tagjait, hogy az ügy 

fontosságára való tekintettel meg- 

jelenni sziveskedjenek. 

A választás napja március 6-án 

van, s mivel kevés idő áil rendel- 

kezésre, nem bizonyos, hogy a bel- 

városban lehetséges-e külön tized- 

gyülést tartani. Ezért a belvárosi 

tizedhez tartozó párttagok figyel- 

mét külön is felhivja az elnökség, 

hogy a vasárnap délutáni pártgyü- 

lésen résztvenni sziveskedjenek. 

előtérke 

az áthidaló szerepre. 

Ugyancsak a fenti hiriorrás azt 

miniszterelnöksége alatt létreho- 

zandó kormányban Goga is helyet 

kapna és pedig mint belügyminisz- 

ter. Goga belügyminiszterségét ille- 

tékes körök szorgalmazták, mert 

ennél a fontos pozició betöltésénél 

Természetesen a fenti kombiná- 

ció nem egy közel megvalósuló do- 

log, de mindenesetre némileg alá- 

támasztást kap Duca azon kijelen- 

Ujabb resdelet a tülföld 

heonoráriumot kér és a 
nyektől el semna fogad pénai, 
Goldea esete a város Orvosi k 

reit is érdeklii akiknek többs, 
habozás nélkül kijelentette, o 

az álorvosnak fogalma sinesen, 
medikáról. 
igar, hogy áz általa kezelf ém nay 
számban teljesen 

Ezzel szemben az 

z mneggyógyitot 
betegek, megelégedésüket fejeztel 

ki vele szemabem. 

áruk behezataláról 
GLUJ-KOLOZSVÁR. A keresk 

delmi és ipari minisztériuna 1938 
február 15-én kelt 127.799. számv 
rendelete értelmében a kontingen 
tált áruk behozatala irámti kérvé 
nyek a f. évi március 1-jun 
30. közötti szükségletekre vonatko- 
zólag 1933 február 16-tól kezdődő. 
leg közvetlenül a kereskedelmi és Mar: 
ipari minisztériuanhoz nyujtandók ame 

A kérvények kizárólag a k. 
reskedelmi és iparkamaráknáil Miro 
kapható hivatalos ürkepokon an 

álithatók kii kedé 
Más alakban benyujtott kérvénye rusá 

ket nem vesznek figyelembe. 
Egyidejüleg az 1933 február hó 

28-án lejáró 
importengedély hatályát a fenti 
rendelet 1933 március 21-i 

meghosszabbitotta. 

Borzalmas családirtás. Berlin 
egyik külvárosában egy bérház la 

kői jelentést tettek a rendőrségel 

hogy Jea állásnélküli hivatalnol 

lakásából hullaszag tódul ki. Fel 

törték a lakást és ott áftvágoli 

ségét, Jaa a fürdőszobában fel 

nyakkal holtan találták Jea fele- 

akasztva holtan függött, 18 éves 

fiát az egyik ajtókilincsre, négy 

éves fiát pedig az ágy szélére fel 

akasztva lelték. Mind a négy hol 

test erősen oszlóban volt. Valósz 

nünek látszik. hogy Jaa nagy ny 

mora fölötti elkeseredésében kil 

totta családját, azután öngvyilko 

lett. 

tésével, amely szerint Duca a ki- 

rályi kihallgatásról nagyon meg- 

elégedve távozott. 

tartóztatott álorvos- 
dte az ügyész- 
égi betegelt 

akadt, kérik tehát, engedjék meg 

Goldeának, hogy rendőri fedezet 

tel és a hatósági orvos felügyelete 

mellett tovább látogassa betegeit. 

Az ügyészség a kényszeritő hely- 

zet hatása alatt tényleg beleegye 

zett abba, hogy hatósági orvos fel- 

ügyelete mellett folytassa gyakor- 

iatát. 
Minden reggel egy sereg kocsi 

és autó áll meg a törvényszék épü- 

lete előtt, amelyet a betegek küld- 

tek az „orvos" élé. Ő pedig egy 
fogházőr és Dranca dr. társaságá- 

ban sorra látogatja betegeit. De 

csak a régieket. Uj betegeket nem 

szabad meglátogatnia. Goldea jóhi- 

szemüsége minden kétségen felül 
áll, mert 
müködésének nem az a célja, 

Z Főbelőtte magát és egy hóni 
pig viaskodott a halállal egy ag3 
tyán Egy Weygandt nevü 79 léve 

aggastyán több, mint egy hónappil 

ezelőtt főbelőtte magát, a golyó 
agyvelejébe furódott, de csodálat 

képpen nem okozott azonnali M 

lált. Harmincöt napig élt a goly' 

val az agyvelejében és ezalatt ell 

pillanatra sem tért eszméletre. 0l 

fon a multba képzelte magát és / 

vagolt. Az orvosok gyeplőszil! 

kötöttek az ágy lábálhoz és a gye 

lőt a kezébe adták Wegygandt M 

talmastermetü. vaserős ember 

és ez magyarázza meg, hogy olvl 

sokáig viaskodott a halállal 

- Aranymosás a Duna-völg) 

Tegnap délelőtt Tilesch János i 

nyaügyi főtanácsos és Bobn 
renc miniszteri tanácsos a 
pesti pénzügyminisztérium ül 
tási osztályának utasitására kisz1 

tak Ganyu környékére, hogy 0/ 

falajvizszintalatti dunahas 

aranytartalmát megvizsgálják. 

zel a ténnyel nagyszabásu akci0 

dult meg a dunahasadék arany 

talmának kiaknázására. A Mar 
Nemzeti Bank elvileg helyesli 
vet és ha a kutatások eredmél! 

sen végződnek, semmi sem fo endl 

a 
lőtt 

hogy pénzt csikarjon ki pá- 

cienseitől. Sőt nagyon kevés 

Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telef" 

1 
akadályozni a dunavölgyi a 

ell , 

mosás megkezdését. ; 


